
Σκέψεις σχετικά με το ζήτημα της χρήσης της γλώσσας                                                                                

από τους νέους στη σύγχρονη κυπριακή κοινωνία 

Στις μέρες μας εμείς οι νέοι δεχόμαστε αρνητικά σχόλια, όσον αφορά τον τρόπο με τον οποίο 

χρησιμοποιούμε τη γλώσσα μας. Οι παλαιότερες γενιές ρίχνουν την ευθύνη στην ανάπτυξη της 

τεχνολογίας και τη δημιουργία του διαδικτύου, αφού μέσω της τεχνολογίας και του διαδικτύου οι 

νέοι συναναστρέφονται με άλλα, ξενόγλωσσα άτομα και υιοθετούν ένα ξενόφερτο λεξιλόγιο.  

Όμως αυτή η άποψη είναι ορθή; Με ποιους τρόπους μπορούμε να την αλλάξουμε; 

   Αρχικά, η επίκριση των νέων σε σχέση με τη χρήση της ελληνικής είναι σωστή, αφού η νεολαία 

προτιμά να χρησιμοποιεί ξένους όρους, που είναι πιο εύηχοι, πιο εύκολοι και πιο απλοί. Συχνά 

παραμερίζει πολλές ελληνικές λέξεις και χρησιμοποιεί ένα υπεραπλουστευμένο ιδιόμορφο 

λεξιλόγιο. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη φθορά και την αλλοίωση του προφορικού και γραπτού 

λόγου των νέων. Το συγκεκριμένο πρόβλημα οδηγεί σε άλλες συνέπειες, όπως είναι η δυσκολία 

στην έκφραση και τη δημιουργία νέων λέξεων με ξένες ρίζες. Αυτή η κατάσταση συζητείται 

συνεχώς στην κοινωνία. Γι’ αυτό πρέπει να βρεθούν οι κατάλληλοι τρόποι αντιμετώπισής της. 

   Ο πρώτος τρόπος καταπολέμησης του γλωσσικού προβλήματος είναι η ενίσχυση της παιδείας 

και η δημιουργία ενός καλά δομημένου εκπαιδευτικού συστήματος. Έτσι, οι νέοι θα μπορούν να 

αναπτύξουν δημιουργικά το λεξιλόγιό τους και να χρησιμοποιούν με άνεση την ελληνική γλώσσα, 

χωρίς τη χρήση πληθώρας ξένων λέξεων και χωρίς δυσκολίες σε επίπεδο έκφρασης. 

   Επιπρόσθετα, ένας εναλλακτικός τρόπος βελτίωσης της χρήσης της γλώσσας είναι η στοχευμένη 

πρακτική. Αν οι νέοι αφιέρωναν περισσότερο χρόνο στη δημιουργική επικοινωνία με άλλα άτομα 

που μιλάνε ελληνικά, τότε αναμφισβήτητα θα εξελίσσονταν και θα γίνονταν καλύτεροι χρήστες 

της ελληνικής γλώσσας. Αν σταματούσαν να χρησιμοποιούν τα greeklish στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης ή ακόμη και στα γραπτά μηνύματα των κινητών τηλεφώνων, τότε θα βοηθούσαν στον 

περιορισμό του συγκεκριμένου προβλήματος. Αν διάβαζαν πιο πολλά λογοτεχνικά βιβλία ή ακόμη 

και έντυπα μέσα ενημέρωσης, θα μπορούσαν να βελτιώσουν τον γλωσσικό τους κώδικα, αλλά και 

να μπολιαστούν με τον πλούτο των ιδεών. Έτσι, θα μπορούσε ν’ ανέβει με δημιουργικό τρόπο το 

επίπεδο της γλωσσικής έκφρασης των ιδίων, αλλά και της κοινωνίας.    
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